

“邻里互助”提升贫困户发展能力

解放劳动力近2万名,每年可增收2亿元

本报记者 张跃峰 通讯员 孙伟

莘县古城镇东红庙村丁章印老人患有老年痴呆症,原来女儿只能在家照顾起居,通过“邻里互助”护理被解放之后,其女儿现在到聊城销售服装,月收入1500余元……根据记者近期从聊城市扶贫办获得的数据,随着全市全力做好危改贫困户后续服务工作,打造“集中改造+邻里互助+乡村文明+社会和谐”同步提升新模式,按照平均每个村可解放3名劳动力计算,全市6000多个村可解放劳动力近2万名,平均一个劳动力每年可获收入1万元左右,这些“释放”出的劳动力每年可增收2亿元。

贫困户危房改造中的创新思维

在聊城,共精准识别出贫困户D级危房7923户,改造这些贫困户危房是去年的一项重点工作。然而据调研测算,在聊城农村改建一处40—60平方米的住宅需花费4—6万元,很多贫困户即使能够获得危房改造补助,也无力承担房屋修缮改造自筹资金。

为此,市里统筹整合财政、土地、社会等各方资源,多个渠道引水,一个龙头放水,切实解决了贫困户危房改造资金筹集难的现实问题。借助上级资金扶持,利用土地增减挂钩政策以及社会各界捐赠、资金缺口财政兜底等方式,采用市、县财政兜底补助的形式,共整合、配套

资金2.76亿元,彻底缓解了贫困户危房改造资金压力,基本兜底解决了贫困户危房改造对象建设资金问题,不让贫困群众拿一分钱就能住进新房。

改造过程中,还在充分尊重贫困群众意愿的前提下,按照“三靠近、九统一”原则,全市推广统一建房、集中供养、邻里互助的新模式。选址时靠近村两委大院、靠近村卫生室、靠近村文体大院,建设时坚持统一布局、统一设计、统一标准、统一筹资、统一建设、统一配置、统一使用、统一管护、统一服务,不仅为危房改造对象统一购买配置有线电视、衣柜、沙发、

床、被褥、茶几、厨具、碳晶取暖器等,贫困户拎包即可入住,还通过政府购买服务的方式筛选身心健康、责任心强的贫困人员为护理人,对身患疾病、行动不便的贫困群众进行结对帮扶,提供清扫卫生、代买东西、谈话聊天、医疗陪护等服务,及时解决被护理人的生活需求。以上措施的综合实施,保证了新房居住的舒适、便利,满足了贫困户住房需求,政府的“危改房”成了群众的“幸福院”。去年10月底前,全市7923户贫困户危房集中改造高标准全面完成,比市政府工作报告两年完成改造任务的目标提前一年。

住进新房还有了自我发展能力

为贫困户改造危房过程中,还全力做好危改贫困户后续服务工作,打造了“集中改造+邻里互助+乡村文明+社会和谐”同步提升新模式,通过照顾他人或参与集体活动,也使一些具有劳动能力而懒惰甘贫的贫困人员思想上产生重大转变,自食其力、主动脱贫的内生动力显著增强。

据介绍,按照平均每个村可解放3名劳动力计算,全市6000多个村可解放劳动力近2万名,平均一个劳动力每年可

获收入1万元左右,这些“释放”出的劳动力每年可增收2亿元。

借助贫困户危房集中改造、集中供养的便利条件,在莘县实施的“贫困户邻里互助式护理”模式试点中,通过政府购买服务的方式在两个省定贫困村筛选9名身心健康责任心强的贫困人员为护理人,与27户身患疾病、行动不便的贫困群众,“一对一”或“一对N”结对帮扶,早、中、晚三次见面,及时解决被护理人

的生活需求,让被护理人心有所依、病有所防,精神上得到慰藉,同时减少了不必要的医疗费用支出。

聊城因病、因残致贫人口共有5万多人,按照莘县邻里互助模式平均每人每年可减少医疗费用支出1000多元,全市每年可减少医疗支出5000多万元。目前,“贫困户邻里互助式护理”模式已在全市所有危房集中改造点进行了全面推广,实现了全覆盖,大大提高了贫困群众的幸福生活指数。

推动旅游精准扶贫、造血扶贫

力争33个省级旅游扶贫村能接待游客

本报聊城3月14日讯(记者

杨淑君)记者从聊城市旅游发展委员会获悉,聊城积极开展旅游精准扶贫、造血扶贫,今年力争33个省级旅游扶贫村全部具备接待能力。

记者了解到,去年,聊城争取乡村旅游发展资金和产业扶贫资金900万元,带动一大批乡村旅游项目建成开业,成为区域乡村旅游的亮点,聊城创新旅游资源入股、投工投劳等运作模式带动创收扶贫,涌现出度假区刘道之村、高唐县西郭村、茌平县许庄村、阳谷子路堤等一批扶贫效果明显的乡村旅游示范点。

同时,完善旅游公共设施。完善贫困村基础设施,修建旅游厕所,制作旅游导览图、导引牌、安全警示牌等旅游标识,建设停车场、村民文化广场等基础设施,提升乡村旅游公共服务水平。

建设乡村旅游示范点。成功创建43个省级乡村旅游示范点。对参与创建的140个乡村旅游区(点)进行验收评比,确定了103个乡村旅游示范点。四是加快乡村旅游项目建设

设。东昌上林苑、刘道之村乡村旅游示范点、高唐县西郭村向阳花开庄园等一批乡村旅游项目建成开业。

2017年,继续实施旅游精准扶贫,按照各贫困村文化旅游资源类型,有计划地推进A级景区、旅游特色村、星级农家乐、生态观光园、精品采摘园等旅游项目建设,实施旅游造血扶贫,挖掘贫困村非物质文化遗产及特色农副产品,大力开发土特产品、特色商品、旅游纪念品。力争全市33个省级旅游扶贫村全部具备接待能力。推动乡村旅游示范工程建设,大力推动旅游强乡镇、特色村创建工作,全市创建强乡镇2家,每个县(市区)创建特色村1家。结合美丽乡村建设,推动乡村旅游集中连片发展,每个县(市区)建成乡村旅游综合体2处,全市培育乡村旅游综合体22处。同时,打造乡村旅游品牌,围绕主题文化,打造运河人家、黄河人家、水浒人家、湖上船家、书画人家、水城人家、梨园人家、枣园人家、葫芦人家、森林人家十大农家乐品牌。

挂失声明

高唐县鲁正印务,税务登记证 鲁税聊字37252719700625401501,税务登记证正本丢失,特此声明!

挂失声明

聊城建安消防技术服务有限公司不慎丢失营业执照正副本,公章一枚,捡到者与许国梁联系!电话15165809119!

挂失声明

楚媛,女(身份证号:372501197802170361),不慎丢失山东大学护理学(专科)毕业证书,证书编号:66371501070003674,声明作废!

挂失声明

聊城汇金国际贸易有限公司不慎将税务登记证正副本丢失,核准日期为:2012年6月11日,注册号37252366018655x,特此声明!

诚信315:保障生命健康,山东省脐血库诚信践行承诺

一年一度的3.15消费者权益日即将到来,服务、信誉等诚信话题再次成为热点。每年3月15日,世界各地的消费者及有关组织都要举行各种活动,推动保护消费者权益运动进一步发展,捍卫消费者权益,保障消费者利益一直是广大民众最关心的问题。

众所周知,脐带血是一份生命的备份,然而脐带血保存单位鱼龙混杂,少数准妈妈、准爸爸受到误导或没有详细了解的情况下选择了非法的保存单位,导致保存的脐带血不能使用,合法权益得不到保障,从而造成经济损失及丧失了治疗疾病的有效资源。

正规合法,捍卫储户权益

根据我国规定,脐带血必须储存合法的、具备资质的脐血库才能得到权益保障。脐血库是国家卫生和计划生育委员会批准的特殊血站,通过执业验收获得《血站执业许可证》才能开展相关脐带血采供业务。根据卫计委的规定,开展脐带血造血干细胞治疗技术的医疗机构应该与其功能、任务相适应,且必须确保有合法的干细胞来源,只能接受正规脐血库提供的干细胞。而且只有国家批准的脐血库

才有检测资质,检测的标准也应符合国家特殊血站标准,否则很容易出现安全问题。

截至目前,我国已批准并验收合格执业的只有7家脐血库:山东省脐带血造血干细胞库、北京市脐带血造血干细胞库、天津市脐带血造血干细胞库、上海市脐带血造血干细胞库、广东省脐带血造血干细胞库、浙江省脐带血造血干细胞库、四川省脐带血造血干细胞库。

践行承诺,诚信为首

目前全国脐带血库是国家卫计委根据中国国情,采用公共库加家庭库的运营模式。公共库的脐带血用于社会上需要干细胞移植的患者,经过严格的捐献者筛查、造血干细胞数量及活性检测、感染性疾病检测,HLA分型检测及供者健康随访后,数据会进入联网的计算机查询系统,一旦配型成功,即可马上获知,可供全国众多医院临床应用。

家庭库的脐带血主要用于自体移植或家族成员,当新生儿在生长发育中发生某些疾病时,可用于自体移植,有时,患病的家庭成员也能使用脐带

血干细胞来治疗疾病。每一个脐带血家庭库客户都会获得一份平安重大疾病保险,投保的费用由山东省脐血库承担,一旦孩子罹患重大疾病,不仅可以使用当初储存的脐带血用以造血干细胞移植,还能获相应的保险理赔款,保障客户权益。

山东省脐血库是省内正规合法运营的脐带血保存机构,由国家卫计委批准设立,是全国7家正规脐血库之一。山东省脐血库一直践行承诺,在履行关于特重大疾病理赔政策中做出落实。2016年,获得赔付的对象共有11名,该11名患儿分别患有重型细胞白血病、重型肉瘤、急性粒单核细胞白血病、急性淋巴细胞白血病、再生障碍性贫血、恶性肿瘤等恶性血液病或免疫性等重大疾病。而2017年1月至今,为三个患病储户家庭进行了保险理赔。

来自枣庄的小梓铭(化名)罹患急性淋巴细胞白血病,因在山东省脐血库储存脐带血,获得了一份价值30万元的重大疾病保险,为其接下来的治疗解决了燃眉之急。

来自德州的小泽(化名)3岁时罹患急性淋巴细胞白血病,目前正在进行化疗

治疗。山东省脐血库根据协议,对其进行了30万元重大疾病保险赔付。

乐乐家住山东聊城,于2016年确诊为白血病,现治疗已经进行到第五期,获得脐带血储存协议附赠保险赔付的30万元,解决了在治疗过程中产生的费用问题。

如果这三名患儿在后期治疗需要进行造血干细胞移植时,那他们自存的脐带血无需配型,即可取出进行移植治疗,且排斥反应小,有助于其术后恢复。

选择国家规定的正规合法脐血库,避免自身利益遭受侵害

正是因为这些家庭当初做出的正确选择,选择正规合法的脐带血储存脐带血,才使得自己不至于陷入绝望无法自救。请社会上的准父母们,擦亮眼睛,选择正规机构,不要轻信非法干细胞保存机构的花言巧语。因为一旦做出错误的选择,当孩子身患疾病时,您可能失去的不仅仅是金钱。将来一旦患病需要使用,全面医院无法接收的困难、损失钱财都是小事,但是将来储存的脐带血因不合法而医院拒绝接收,耽误了治疗疾病的最佳时间,这才是最让人心痛的。